



Орган Шахунского райкома ВКП(б)
и райсовета депутатов трудящихся

Сохранение молодняка — важнейшая задача

Перед животноводами стоит важнейшая задача — полностью сохранить и вырастить молодняк скота. От успешного разрешения ее зависит дальнейшее развитие животноводства.

Однако не все председатели колхозов и заведующие животноводческих ферм понимают серьезность этой задачи. Например, председатель колхоза «Новая деревня» т. Овчинников (Измайловский сельский совет) дошел до такого сумасбродства, что он дал распоряжение овчарке, чтобы она у овцы, у которой народилось 3 ягненка, третьего немедленно убивала, мотивируя это тем, что у овцы только два соска. Овчарка убивать не согласилась, однако охотно пошла на то, чтобы третьего ягненка заморить. Так и вышло, когда доволнительная подкормка не была организована.

Сохранение молодняка определяет рост поголовья скота, а хороший уход за ним и кормление определяет в будущем его продуктивность. Каждый колхоз должен поповнять общественное поголовье из года в год за счет неуязвимого молодняка, молодняка здорового и высокопродуктивного. В ряде колхозов этому также уделяется недостаточно внимания.

Для примера возьмем колхоз «Рост коллективизации», Лужайского сельсовета. В нем за 1941 год народилось 18 телят, а сохранили только 8, остальных забили. А что это за телята остались в живых? Им сейчас уже по году, вес же каждого определяется в 70 килограммов. Можно ли ожидать чего-нибудь путного в дальнейшем от зав. фермы т. Шохирева, допустившего это безобразие?

Для того, чтобы полностью сохранить весь молодняк, вырастить его здоровым, сейчас же каждому колхозу необходимо проветрить помещения, и там, где они холодные — немедленно утеплить, там где мало света — добавить окон или увеличить старые, там, где по сие время не выделены лучшие корма, немедленно выделить и передать их по актам телятницам.

Телятниц и других работников по уходу за молодняком нужно подобрать добросовестных, болевших душой за порученное им дело, а нерадивых немедленно заменить лучшими колхозниками.

Нужно довести до сознания каждого работника фермы значение постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 5 марта 1941 года «О дополнительной оплате труда» с тем, чтобы еще больше поднять их заинтересованность в сохранении молодняка.

Так же должно быть поставлено дело с сохранением молодняка, находящегося в личном пользовании колхозников. Ни один теленок не должен быть утрачен. Однако, в ряде сельсоветов имеются случаи убоя молодняка и продажи мяса на рынке. В Хмелевицком сельсовете колхозниками убито и продано 16 телят, в колхозах Измайловского сельсовета погубили 12 телят. Не лучше дело обстоит и в других сельсоветах. Правления колхозов и ряд председателей сельсоветов, например, тов. Смирнова (Хмелевицкий сельсовет) не уяснили себе, что губить сейчас молодняк, значит в дальнейшем сорвать нормальное снабжение Красной Армии животноводческими продуктами. Такое положение нетерпимо, поэтому необходимо установить серьезный контроль за сохранением молодняка у колхозников.

Для этого нужно в каждом колхозе создать сигнальный пост, в обязанность которого входит: взять на учет рождающийся молодняк и следить, чтобы его не убили и не продали на рынке. Выяснить, какие трудности возникают в хозяйстве по выкармливанию молодняка, если у колхозника нет сена, то надо выделить ему его из колхоза. В тех случаях, когда колхозник не хочет выращивать молодняк, его нужно взять на ферму, а колхознику за него уплатить.

Правление колхоза несет серьезную ответственность за сохранение телят у колхозников независимо от того, что план поголовья на фермах выполнен. Сельские советы в свою очередь должны взять на учет нарождающийся молодняк у колхозников через контрольные посты и правления колхозов и в случае убоя телят немедленно обсуждать эти факты на заседаниях правления колхозов, а в отдельных случаях на заседаниях исполкомов сельских советов, и виновных привлекать к строгой ответственности.

В Совнарком Союзов ССР

О разрешении колхозам производить посевы на неиспользуемых пахотных землях смежных колхозов

Учитывая просьбы колхозов, желающих расширить свои посевные площади за счет обработанных неиспользуемых пахотных земель смежных колхозов, Совет Народных Комиссаров СССР постановил:

Предоставить на время войны право Совнарком Союзных и Автономных республик, крайевым и областным исполкомам разре-

шить отдельным колхозам производить посевы на неиспользуемых пахотных землях смежных колхозов с согласия последних.

Выполнение государственных обязательств по поставкам сельскохозяйственных продуктов с засеваемой площади возложить на колхозы, производящие посевы на этой площади.



Колхозники сел Рульского района Московской области временно оккупированных немецко-фашистскими бандами, угнали скот в лес и скрывались здесь от гитлеровских разбойников до момента прихода частей Красной Армии.

НА СНИМКЕ: член Орешковского сельсовета М. Е. Артамонов со сбереженными ею колхозными лошадьми.

Фото Д. Чернова
Фотохроника ТАСС.

ЧТО ТЫ СДЕЛАЛ ДЛЯ ФРОНТА?

Сбор военного налога проходит успешно

В Советском сельсовете успешно проходит сбор военного налога. Передовые колхозники, стремясь как можно больше помочь фронту, вносят военный налог полностью.

Колхозник т. Лебедев из колхоза им. Сталина уплатил 1085 рублей. Впереди идут колхозники сельхозартеля им. Фрунзе, которые из 15000 рублей внесли 11000.

72 часа вместо 96

28 февраля в подемочный цех паровозного депо прибыл паровоз, которому требовался ремонт и отточка всех скатов колес, замена подшипников и другие работы, связанные с подемочным ремонтом. По существующим нормам на это требовалось затратить 96 часов.

Рабочие цеха подемки под руководством коммунистов Ветчина и Щербина произвели весь ремонт за 72 часа.

Большую роль в досрочном выпуске паровоза из ремонта сыграла отлично организованная взаимопомощь между подемочным и подсобным (механическим) цехами.

По фронтовому работали слесари Гусев, Голубев, Тимаков, котельщик Гервасов, токари Бородяч, Грушцов и строгальщик Соловьев.

А. Поков,
секретарь парткома
паровозного депо.

Колхозники и колхозницы! Увеличивайте поголовье скота.

Больше заботы о молодняке!

От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 2 МАРТА)

В течение 2 марта наши войска продолжали вести наступательные бои и на некоторых участках фронта заняли несколько населенных пунктов.

За 1 марта в воздушных боях сбито 10 и уничтожено на аэродромах 67 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 77 немецких самолетов. Наши потери — 8 самолетов.

За 1 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 11 немецких танков, 375 автомашин с войсками и грузами, 100 повозок с боеприпасами, 31 орудие, 11 зенитно-пулеметных точек, 11 минометов, 15 пулеметов, взорвано 6 складов с боеприпасами, сожжено 3 железнодорожных эшелона, разбито и повреждено 50 железнодорожных вагонов и 4 паровоза, разрушен ангар, рассеяно и частью уничтожено до 5 батальонов пехоты противника.

Наши войска, действующие на одном из участков Северо-Западного фронта, продолжают теснить противника. Одна наша гвардейская часть овладела населенным пунктом Б, разгромила оказавший сопротивление гарнизон противника и захватила 7 автомашин, 8 пулеметов, 100 ящиков мин и много других трофеев. На другом участке подразделение лыжников, где командиром тов. Хоруншин, совершив внезапный налет на расположение противника, перебило 50 немецких солдат и 3 офицеров. В этом бою отличился боец тов. Красиков, уничтоживший 8 немцев.

Часть под командованием тов. Усачева (Калининский фронт) нанесла гитлеровцам большой урон. Только за один день противник потерял убитыми 600 солдат и офицеров.

Наши части, действующие на одном из участков Южного фронта, выбили немцев из 11 населенных пунктов, уничтожили 5 немецких орудий, 3 танка, 7 минометов, 9 пулеметов и 2 бронемашин. Противник оставил на поле боя 220 солдат и офицеров. На другом участке наша часть захватила 11 немецких орудий, 11 пулеметов и 3 автомашины.

На Южном фронте появились итальянские истребители «Макки 200». С ними встретились летчики авиачасти тов. Полова. Четыре наших летчика вступили в бой с пятью вражескими самолетами. Истребители тт. Смирнов и Шапиро метким огнем сбили 2 «Макки-200». Две итальянских машины сбил лейтенант Цинкин.

Несколько объединенных партизанских отрядов Ленинградской области под руководством тт. В. и О. на днях совершили вне-

запное нападение на крупный пункт Н. Ворвавшись в селение, партизаны уничтожили огневые точки и блиндажи противника. В результате этой умело проведенной операции гитлеровцы потеряли убитыми 650 солдат и офицеров. Партизаны уничтожили большой склад боеприпасов, 13 огневых точек и взорвали железнодорожный мост.

В селе Красный Шахтер, Изюмского района, Харьковской области, гитлеровцы ограбили, разрушили и сожгли хозяйство колхоза и личное имущество колхозников на сумму 2323880 рублей.

Отступая из села, фашистские изверги расстреляли колхозниц Дружовскую А. Н., Гниевскую Е. П., Петренко О. И. и Биденко Т. М.

Поражения гитлеровской армии на советско-германском фронте создали в Германии обстановку необычайного напряжения и нервозности. В стране нарастает ропот и возмущение. Дело дошло до того, что растерявшиеся гитлеровцы затеяли идиотскую кампанию «за экономии капитала нервов». 27 февраля берлинское радио сообщило, что в Германии «люди нервничают, проявляя часто ненужную грубость». «Но это означает, — поучает радио, — злоупотреблять своими и чужими нервами, злоупотреблять национальным капиталом нервов. А национальный капитал нервов для нас сегодня так же важен, как кухонные отбросы, тряпки, старое железо, бутылки». Гитлеровцам, возможно, удастся собрать остатки тряпок, бутылок и старого железа. Что же касается нервов, то можно с полной уверенностью сказать, что последний «национальный капитал» гитлеровцев будет в недалеком будущем полностью расстрочен в результате новых ударов Красной Армии. Призыв гитлеровцев к экономии кухонных отбросов и нервов хорошо показывает внутреннее положение в фашистской Германии после восьми месяцев советско-германской войны.

С огромным подъемом готовили трудящиеся городов и сел нашей страны подарки бойцам, командирам и политработникам к дню XXIV годовщины Красной Армии. По неполным данным к этому дню на фронт направлено около 400000 посылок с подарками. В посылках бойцам Красной Армии и Военно-Морского Флота трудящиеся послали: колбасы, ветчину, копченое мясо, рыбу, икру, сало, сыр, мед, масло, консервы, махорку, папиросы, сухие фрукты, конфеты, вино, печенье, шерстяные перчатки, носки, теплые портянки, полотенца, носовые платки, бритвенные приборы, мыло и другие предметы личного обихода.

Первые дни учебы

8 февраля в нашем районе начался всеобщий второй очереди. Подводя итоги первых дней учебы, можно сказать, что занятия проходят организованно. Это явилось результатом того, что мы своевременно подобрали командный состав, провели с ним семинар.

На этот раз нам удалось значительно лучше обеспечить учебные пункты наглядными пособиями, чем при проведении всеобщей первой очереди. Организовали военную подготовку среди вахтанских лесорубов.

Из командиров всеобщей впереди идет попрежнему тов. Березин. У него занятия проходят организованно, бойцы упорно изучают военное дело. И сам тов. Березин крепко старается, чтобы как можно лучше справиться с порученной ему задачей.

Не так работает командир тов. Шароноз, который пытается отказать от занятий, ссылаясь на загруженность. Дело конечно не в загруженности, а в том, что человек не хочет выполнять своих прямых обязанностей перед родиной и правительством, как командир запаса.

Следует отметить большую активность самих бойцов всеобщей. Например, бойцы Лужайского учебного пункта по примеру бойца тов. Трофимова сами покупают лыжи.

Нельзя читать без волнения их письма, поступающие в райвоенкомат. Например, тов. Фадеев пишет: «Прошу послать меня добровольцем в ряды Красной Армии. Я буду беззаветно защищать нашу прекрасную родину от гитлеровских озверелых извергов. Клянусь перед партией и правительством что я буду биться до последней капли крови за честь и свободу своей родины».

В нашей работе имеются и большие недостатки. До сего времени районный совет Ославиных и райком комсомола всерьез не занимаются всеобщей. Не выдвигают инструкторов по штыковому бою и районный совет физкультуры и спорта. Нужно, чтобы партийные организации и сельские советы работу учебных пунктов взяли под свой непосредственный контроль.

К. Ф. Молчанов,
райвоенком.

ГОВОРЯТ ЖИВОТНОВОДЫ

Больше заботиться о ферме

Фермой я заведу с первого июля 1941 года.

Прежде на ферме работали беззаботные и нерадивые люди, мне пришлось кое-кому предложить оставить ферму и подыскать новых людей. Это значительно улучшило работу на фермах. И теперь уже есть такие скотницы, работу которых можно отметить как лучшую. Например, скотница Мария Михайловна Кошкина. Она обслуживает 60 овец. От них она имеет приплода 28 агнят, которых делает, как маленьких детей.

Повседневно заботится о своих коровах скотница Клавдия Коробейникова. Она имеет график отела коров, который ей позволяет подготовиться к приему те-

ленка, чтобы уберечь его от мороза.

На нашей ферме есть большой недостаток — нет родильного помещения. Это доставляет нам много хлопот теперь, когда начинается варождаться молодая.

Плохо стало относиться к фермам за последнее время правление колхоза. За последние дни мне настойчиво стали предлагать давать скоту гнилой и мороженый картофель. От этого я отказываюсь. Гнилой картофель может вызвать заболевание скота.

Если правление колхоза будет больше заботиться о ферме, ферма даст немалые доходы нашему колхозу.

Н. Я. Обухов,
зав. фермой колхоза
«Красный трудовик»,
Акатовского сельсовета.

Бесхозяйственность

Будучи бригадиром Александр Смирнов сырой и грязный картофель прямо с поля свалил в подвалы изб колхозников. И никто на этот картофель не обратил внимания всю зиму. В результате он замерз, а теперь процентов на 10 сгнил. И бывший бригадир Смирнов остается безнаказанным.

В плохом состоянии находятся семена гороха. Когда горох поступал с тока на склад, он был сырой. Александр Смирнов в это время был уже кладовщиком. Как и картофель, горох он сыпал в амбары — и забыл о нем.

Известно ряд фактов, которые говорят за то, что на фермах колхоза не правильно расходуются корма. В колхозе немало имеется фуражного зерна. Но концентраты для ферм не выдаются.

В 1941 году колхоз накопил много сена. Колхозники своевременно убрали его в стога. Все были уверены, что колхозные фермы сеном будут обеспечены на всю зиму. Но вот пришла

зима. Сено исчезает стог за стогом на глазах у всех. Колхозники стали подозревать — почему же так быстро идет сено? Выяснилось, что скотница А. Сычева колхозным сеном кормит свою скотику на протяжении всей зимы. Когда ее предупредили об этом, муж ответил, что так было и так будет.

Колхозное сено расхищается скотницами а председатель колхоза Александр Смирнов (теперь он уже не бригадир и не кладовщик, а председатель!) не выдает для скота концентраты. В результате этого скот на фермах сморен.

Клеверные семенники и клеверное сено находится на поле под снегом. Часть его гниет под снегом, а часть расхищается.

А председатель колхоза Смирнов смотрит на все эти безобразия сквозь пальцы. Когда же к нему обращаются колхозники по тому или другому вопросу, он с ними обращается грубо.

Н. Якорев,
колхоз им. Ворошилова,
Иззальского сельсовета.

В ответ на призыв алтайцев

В ответ на призыв колхозников сельхозартели им. Молотова и «Красный борец», Алтайского края встретять весну 1942 года пельной готовностью к севу, колхозники сельхозартели «Новый путь», Хмелевицкого сельсовета пишут:

Наш советский тыл должен всеми силами стремиться снабдить всем необходимым нашу родную Красную Армию. Мы включаемся в поход за образцовую подготовку к весеннему севу и обязуемся: расширить посевную площадь под зерновые на 2 га и под технические на 4 га. В ближайшие дни доведем посевной материал до кондиционного состояния. Организуем 5 постоянных звеньев. Завезем 21 центнер минеральных удобрений, соберем 50 центнеров золы в 60 центнеров помета и полностью используем все имеющиеся виды удобрений для получения обильного урожая. Качественно отремонтируем сельскохозяйственный инвентарь и обеспечим тракторы горючим. Обучим работу в упряжи 2 бычков.

В. Чистяков,
Орлов,
Разумов.

Из следов наших выступлений

„Навести порядок на ферме“

Под таким заголовком была опубликована 18 февраля в нашей газете корреспонденция о животноводческой ферме колхоза «Парижская коммуна».

Председатель Н-Шоринского сельского совета тов. Козлов нам сообщает, что факты, указанные в заметке, подтвердились. За халатное отношение к работе заведующая фермой колхоза «Парижская коммуна» тов. Червокина Вера с работы снята.

Саботажник наказан

Председатель колхоза «Бор», Пристанского сельсовета, Борисов Тимофей Федорович в условиях военного времени встал на путь саботажа, невыполняя государственных поставок. В результате план поставок по зерну не выполнен на 326 центнеров, по льносеменам — 50 центнеров. В то же время Борисов израсходовал на внутриколхозные потребности 79 процентов урожая зерна, чем грубо нарушил постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 1 августа 1940 года.

Установлено, что вследствие безответственного отношения Борисова к колхозному хозяйству, скот на МТФ стоит без корма, начинается его заболевание, а одна корова уже пала. Сам Борисов систематически пьянствовал.

Шахунской райпрокуратурой Борисов был привлечен к уголовной ответственности и предан суду по ст. 109 УК.

Суд, рассматривая на днях дело по обвинению Борисова Тимофея Федоровича, приговорил его к лишению свободы сроком на 2 года.

Опровержение ТАСС

Газета «Нью-Йорк таймс» опубликовала телеграмму своего берлинского корреспондента, содержащую ряд грубых вымыслов, касающихся советско-японских отношений. Ссылаясь на какую-то мифическую московскую радиопередачу, корреспондент утверждает, будто Советское правительство «наложило секвестр на японское имущество на советской территории». Корреспондент приписывает также агентству ТАСС якобы не передававшееся последним сообщением о «крупном передвижении русских войск по направлению к стратегическим пунктам в Охотском море». Далее корреспондент, уже не

ссылаясь ни на какие «источники», распространяет следующие две неуклюжие выдумки: о том, якобы Советское Правительство «за последние несколько недель запретило японским военным атташе посещать линии фронта» (куда, кстати говоря, японские военные атташе никогда и не ездили) и о том, будто СССР «за последние 48 часов сильно минировал Татарский пролив, отделяющий Сахалин от материка».

ТАСС уполномочен заявить, что все эти утверждения газеты «Нью-Йорк таймс» представляют собой от начала до конца сплошной вымысел.

За рубежом

Назначение г-на Сато японским послом в СССР

ТОКИО, 28. (ТАСС). Как передает агентство Д-мей Цусин, министерство иностранных дел объявило, что в связи с отставкой японского посла в Москве генерал-лейтенанта Татекава, вызванной болезнью, послом Японии в СССР назначен советник министерства иностранных дел г-н

Наотакэ Сато.

Г-н Сато занимал пост министра иностранных дел с марта до июня 1937 года в кабинете Хаяси. В 1930 году он был послом в Бельгии, с 33 по 37 — послом во Франции, в 40 — был главой японской экономической миссии в Италии.

Лживость германской военной кинохроники

СТАМБУЛ, 3. (ТАСС). Лживость и примитивность изготовляемой по рецензу Геббельса германской военной кинохроники с советско-германского фронта вызывает негодование немецкого кинозрителя. Это даже вынуждает признать газета «Гамбургер фрейденблат», которая пишет, что зрители резко критикуют кинохронику и начинают задавать разные вопросы. Газета приводит следующие из многих сотен получаемых редакцией вопросов: «Почему не показывают, как русские продвигаются вперед, а наши солдаты гибнут или получают ранения? Почему киножурна-

лы так бледны и так похожи одни на другие? Почему фильмы, показывающие военные действия на советско-германском фронте, стали такими короткими? Редакция приводит невразумительные и беспомощные ответы на эти вопросы, данные одним из помощников Геббельса доктором Гиппель, подобно тому, как, например, гитлеровцы объясняют свое поражение на советско-германском фронте «морозами». Гиппель объясняет подозрительную лживость германских кинохроник тем, что «трудно производить съемки на «морозе».

Потери японского военно-морского и торгового флотов в Тихом океане

НЬЮ ЙОРК, 1. (ТАСС). Морское министерство опубликовало данные о потерях японского военного и торгового флотов, причиненных им военно-морскими силами США за период с 10 декабря 1941 года по 24 февраля 1942 года включительно. Согласно этим данным, потоплены: один авианосец, 2 крейсера, 7 эсминцев, 3 подлодки, 1 минный тральщик, 3 танкера, 13 транспортов, 16 грузовых судов, 6 судов различного типа; видимо, потоплены — 1 авианосец, 1 эсминец, 1 гидроавианосец, 2 транспорта, 2 судна разного типа; повреждены: 1 линкор, 1 подводная лодка и 3 судна разного типа.

До возникновения японо-американской войны лучшими судами японского торгового флота являлись 3 судна водоизмещением по 17 тысяч тонн каждое класса «Явата». Одно из этих судов было переоборудовано в авианосец. Военно-морские силы США потопили 1 торговое судно и 1 авианосец класса «Явата».

Военное министерство США опубликовало данные о потерях японского флота в результате действий американской авиации с 7 декабря 1941 года по 26 февраля нынешнего года. Согласно этим данным, серьезно повреждены — 1 линкор, 13 крейсеров, 2 эсминца, 14 транспортов, 1 авианосец; видимо, потоплены — 1 линкор, 1 крейсер, 3 эсминца, 3 танкера, 11 транспортов, 1 подводная лодка. Американской авиацией и зенитной артиллерией сбито 245 японских самолетов. Группа американских летчиков добровольцев совместно с китайской армией сбила 165 японских самолетов, потеряв 31 самолет.

Военное министерство указывает, что в рубрику «видимо, потоплены» включаются только суда, характер повреждений которых почти не оставляет сомнения в гибели этих судов. В число получивших серьезные повреждения включены только те суда, которые получали прямые попадания.

Ответственный редактор А. М. МОЧАЛОВ.